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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 13411-3:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 168 Řetězy, lana, vázací
prostředky a příslušenství – Bezpečnost, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13411-3:2004+A1:2008.

Tento dokument byl upraven odstraněním příloh ZA a ZB v souladu s deharmonizovanou normou.

Příloha A je informativní.

EN 13411 pod obecným názvem Ukončení ocelových drátěných lan – Bezpečnost obsahuje
následující části:

–    Část 1: Očnice pro vázací prostředky z ocelových drátěných lan;

–    Část 2: Splétaná oka drátěných lan pro vázací prostředky;

–    Část 3: Objímky a zajištěné objímky;

–    Část 4: Zalévání kovem a pryskyřicí;

–    Část 5: Třmenové svorky pro zakončení drátěných lan;

–    Část 6: Třmenové svorky pro zakončení drátěných lan;

–    Část 7: Nesymetrické klínové vidlicové objímky;

–    Část 8: Symetrické klínové vidlicové objímky;

–    Část 9: Pevné očnice.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle Vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Tento dokument je normou typu C, jak je stanoveno v EN ISO 12100:2010.

Příslušná strojní zařízení a rozsah, v jakém jsou nebezpečí, nebezpečné situace a události zahrnuty,
jsou uvedeny v předmětu tohoto dokumentu.

Předpokládá se, že typové zkoušení systému zakončení okem s nalisovanou objímkou je odpovědností
konstruktéra systému zakončení okem s nalisovanou objímkou.

Také se předpokládá, že dodavatel objímek odpovídá za to, že materiál, konstrukce a kvalita objímky
je v souladu se specifikací konstruktéra systému zakončení okem s nalisovanou objímkou.

Oka s nalisovanou objímkou vyrobená výrobcem zakončení okem s nalisovanou objímkou podle této
normy je možné použít jako zakončení lana při výrobě vázacích prostředků z ocelových drátěných
lan. Používají se také jako zakončení pro příslušenství ocelových drátěných lan pro zdvihání,
spouštění a přidržování břemen.

Příslušná zakončení ocelových drátěných lan a rozsah, v jakém jsou pokryta nebezpečí, nebezpečné
situace a události, jsou uvedeny v předmětu tohoto dokumentu.

Pokud se ustanovení této normy typu C liší od ustanovení, která jsou uvedena v normách typu A nebo
B, mají ustanovení této normy typu C přednost před ustanoveními ostatních norem pro zakončení
ocelových drátěných lan, které byly navrženy a vyrobeny podle ustanovení této normy typu C.



1 Předmět normy
Tento dokument se zabývá požadavky na oka a nekonečné smyčky s nalisovanými objímkami.

Také se zabývá požadavky na objímky pro oka a nekonečné smyčky s nalisovanými objímkami.

Tento dokument se vztahuje na zakončení oka s nalisovanými objímkami tvořeným buď Vlámským
okem, nebo obráceným okem a zahrnuje objímky z nelegované uhlíkové oceli a hliníku.

Tento dokument platí pro vázací prostředky a sestavy používající ocelová drátěná lana pro všeobecné
zdvihací účely do průměru 60 mm včetně podle EN 12385-4, lana pro výtahy podle EN 12385-5
a spirálová lana podle EN 12385-10.

Jsou také specifikována typová zkoušení systémů s nalisovanými objímkami a požadavky na kontrolu
kvality výroby.

Tento dokument se zabývá všemi významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi a událostmi
souvisejícími s tímto konkrétním zakončením ocelového drátěného lana, pokud je používáno
k určenému účelu a za podmínek použití předvídatelných výrobcem.

Tento dokument se vztahuje na zakončení ocelových drátěných lan objímkami a zajištěnými
objímkami, která jsou vyrobena po datu vydání této publikace.

POZNÁMKA Jeden návrh zakončení obráceným okem s nalisovanou objímkou s použitím oválné
hliníkové objímky, která splňuje požadavky tohoto dokumentu při zajišťování lan s třídou lana až do
1960 včetně, je uveden pro informaci v příloze A.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


